

美亚外国语培训学校停办跟踪报道——多部门联合对美亚启动财务审计

新闻追踪

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚) 1月15日,宁波美亚外国语培训学校突然停业,170多名学员被骗。本报于1月18日、1月22日连续对此进行了报道。记者昨日从市教育局获悉,培训学校创办者至今未露面。目前,市教育、公安、民政、工商等有关部门联合启动了对美亚的相关财务审计工作。

1月21日,市教育局联合市民政局就美亚外国语培训学校停办事件召开新闻通气会通报情况后,教育、公安等部门多次协商处置方案。市政府上周还召开专题会议,进一步分析情况,研究对策。其间,教育部门制发《宁波市教育局行政处罚事先告知书》,责令美亚外国语培训学校停止招生,同时赴上海争取约谈法人代表茅建刚,未果。公安部

门也积极联系法人代表茅建刚,要求协助调查。经过上阶段各部门的沟通协调,本周,教育、公安、民政、工商等有关部门联合启动了相关财务审计工作,按法律程序,稳妥处置。据相关负责人介绍,考虑到财务审计内容复杂,审计过程将持续一段时间。市教育局为进一步加强民办培训机构

的办学风险预警,于2月24日专门召开市属民办培训学校会议,再次部署相关规范化管理要求,邀请著名培训机构介绍先进管理经验,并全面启动对84所市属民办培训机构全覆盖的第三方审计工作,进一步督促民办培训机构规范管理,最大程度保护广大学员利益。同时,充实管理力量,将组建市教育局终身教育与民办教育处。



路灯装上了

本报讯(记者王伊婧 通讯员杨萌萌) 昨天,记者从鄞州交警大队盛垫中队获悉,329国道邱隘镇浦根村路段上的13杆路灯于前天下午已全部安装完毕并投入使用。2月27日,本报以《集装箱充当公交站台 一公里内没有一盏路灯》为题,报道了浦根村路段存在的交通安全隐患。

《大石块散落路口,多辆车“中招”爆胎》后续——大石头来源查明:全是半挂车逆行惹的祸

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年 陈超) 2月24日晚高峰,鄞州大道富强路口突然出现的“石头阵”坑害了不少车主,至少有10辆车因此爆胎(详见本报2月26日报道)。目前事情有了新进展,鄞州交警昨日对外公布:此事是一辆集装箱半挂车逆行惹的祸。

据悉,事发后,鄞州下交警立即调取了周边路段的监控,试图找出大石块的来源。根据监控显示,当天傍晚5时30分许,有一辆红色集装箱半挂车逆向行驶经过这个路口,在右转入路中央时,车后右后轮卡在中央绿化带的一个石墩上。驾驶员不自知,还加大了油门,结果整个石墩被撞碎,石块散落在路中央。监控中可以明显看到,集装箱半挂车的瞬间,整个集装箱晃动了一下,但驾驶员没有停车,而是直接开走了。

因为当天正好下着大雨,车牌号看不太清楚,交警只能根据车辆的行驶路线进行查找,最终锁定了肇事车辆,它属于宁波一家物流公司。交警随后联系上了这家物流公司的负责人,督促当天开车的驾驶员速来交警大队处理事故。但不凑巧的是,对方正好去外地送货了。

昨天下午2时30分许,肇事驾驶员王某来到交警大队。据他称,当时他驾驶集卡车从诚信路一家工厂出来向北,本来打算走环城南路,但他的货车通行证只能用到下午4时,所以才冒险左转逆行行驶至鄞州大道。

据悉,交警部门已找到了7辆当日“中招”爆胎的车辆,肇事驾驶员将承担一部分的修车费用。此外,驾驶员因逆行行驶要被处以200元罚款,记3分,还要赔偿被撞坏的花坛水泥墩。

陪出五千元「私了」,对方就联系不上去了
司机李师傅怀疑在服务区遭遇「碰瓷」

本报讯(记者余建文 通讯员杨建军 罗杰) “警察同志,我在余姚服务区可能遭遇‘碰瓷’了,你们帮我个案吧。”27日下午,高速交警宁波三大队接到一名司机的求助电话。

交警立即赶去,见到了报案人上海籍驾驶员李师傅。50多岁的李师傅一脸懊恼地说,当天中午12时半许,他驾驶一辆上海牌照的大众朗逸轿车,从杭甬高速公路开往杭州方向的余姚服务区。休息一阵之后,他打算将车倒出车位。当时,车子后面有一名男子站着在打电话。李师傅慢慢地将车倒出半个车身,突然,该男子伏在了他的车子的右边,说“撞到了脚,撞到了脚”。

李师傅赶紧下车,见该男子憋着红脸,显得很痛苦,赶紧问他伤得怎么样了。男子随后进入了一辆上海牌照的“帕萨特”轿车。从车上下来一名30多岁的女子,说老板就在车上,要么一起去找家就近的医院,看伤得咋样再说。李师傅同意了,两辆车一起开到了绍兴市区,在一家大医院拍了片子,很快诊断书出来,男子脚趾骨折了,要打钢钉。

李师傅见状,提出报警,请交警和保险公司过来处理。这时候,该男子给了李师傅一张名片,自称姓金,是上海某公司总经理。金老板说,大家开的都是上海车,在绍兴住院啥的很不方便,再说也不是大事故,“要么,你掏9000元钱,咱们私了吧。”李师傅有点顾虑,还是想报警。金老板一番五次地说,要是报了警,事故处理起来很麻烦。最后,经过协商,金老板让李师傅先给5000元,剩下的钱,等回到上海再处理。

拿到钱之后,“帕萨特”车很快开走了。事后,李师傅越想越不对劲,再拨打名片上的电话,已经打不通了,怀疑遇到了“碰瓷”。李师傅马上返回事发的余姚服务区,打电话报警。他对交警说,想在警方这里备个案,一来免得对方下次还来找他;二来也是给其他人提个醒。

高速交警介绍,发生事故,如果发现有人受伤的情况,一定要第一时间报警,让警察出面协助解决。交警部门对于有人受伤的交通事故,会依照程序进行处理。“碰瓷”者看到驾驶人报警,心虚之下,往往会自行终止犯罪行为。如果证实确实不是“碰瓷”,按照事故正常程序处理,保险公司也会理赔,不需要个人出冤枉钱。



隧道入口大货车追尾相撞

26日中午11时半许,甬台温高速公路往宁波方向宁海桑州岭隧道入口处,一辆大货车追尾撞上前方集装箱卡车,大货车司机受伤,后被消防队员从变形的驾驶室救出。图为受伤司机被抬上担架送医。(余建文 文 欧阳峰 摄)

杭州湾新区奔多实业公司发生火灾 未发生人员伤亡情况

本报讯(记者黄程) 昨天下午,杭州湾新区管委会官方微博发布消息称,昨天中午12时20分许,杭州湾新区内浙江奔多实业有限公司厂房发生火灾。因着火厂房堆放有塑料薄膜和特种胶水,现场浓烟较大。

火灾发生后,新区消防中队第一时间赶赴火灾现场,慈溪市消防大队等火速支援。新区主要领导立即赶赴现场指挥火灾扑救工作。新区管委会及时启动火灾救援应急预案,迅速组织公安、经发、安监、环保等部门参与火灾救援工作,并

协调多家企业组织叉车参与物资搬运工作。经全力扑救,当天15时30分,明火已全部被扑灭。经初步调查,过火面积1500多平方米,没有人员伤亡情况,事故原因和损失情况正在进一步调查中。

两兄弟打架上了法院 新伤还是旧伤成焦点

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员卢文静) 就因为晾衣架横出了“界”,住在隔壁的一对亲兄弟,竟然又是口角又是打斗。推打中,50岁的哥哥突然倒地。

事后,哥哥以腰椎间盘突出症、胸椎间盘突出症、脊髓损伤等伤势,状告弟弟侵害其健康权。弟弟却纳闷——人家打架伤的都是脸和身体,怎么哥哥的伤却在腰上,再说这些明明是他以前出车祸落下的老毛病!

去年6月10日,余姚梨洲街道的弟弟黄某(44岁)发现哥哥黄某家的晾衣架横出了他们家的墙头,架到了自家墙头上。兄弟两家一墙之隔,本来关系就不好。弟弟顺势将晾衣架往哥哥家方向一推,晾衣架掉到了哥哥家的院子中间。哥哥看到后,很是生气,就向弟弟大声质问。

结果,两人“新仇旧恨”一起算,哥哥拿起砖头往弟弟身上砸,弟弟则使劲攥着哥哥的手不放。推打过程中,哥哥黄某突然倒地不起,后被送医治疗。去年12月,哥哥一纸诉状告到了余姚法院。

16日上午,余姚法院审理此案。根据司法鉴定所的鉴定结果,虽然哥哥黄某的腰椎间盘突出症、胸椎间盘突出症、脊髓损伤系自身疾病,原来就存在,但是本次外伤与其症状加重有一定关系,外伤参与度认定为30%。余姚法院最终认定弟弟黄某赔偿原告损失的20%。

儿子欠下巨额债务 房子要被拍卖 法院人性化执法 让老太老有所依

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员焦川) 把自己住的小房子卖了,凑钱给儿子买了个大房子一起住,本以为老有所依,结果儿子欠下巨额债务后一走了之,还将房子偷偷抵押了出去。如今,银行告上法院要求拍卖该房产。

养儿防老,一朝成空。70岁的高老太,该何去何从?日前,镇海法院通过人性化执行,最终让老人家有了归宿。

高老太家住镇海城区,丈夫去世后,她一个人好不容易把儿子拉扯大。2012年,她把自己住的小房子卖掉,儿子也把她原先住的一套房子卖掉,凑起来买了套100平方米的新房。装修好,老人高高兴兴搬进去与儿子儿媳住在一起。

本以为辛劳这么多年,终于可以颐养天年了。谁知不到一年,债主三天两头电话打到家里。儿子外出躲债一去不回,媳妇离婚而去,最后法院找上门来,说要拍卖这套房子。高老太顿时傻了眼:自己全部的财产为儿子买了这套房子,现在房子却要拍卖,自己住到哪里去?

老人说,当时考虑到自己年龄大,又有病,免得以后过户给儿子儿媳麻烦,就叫儿子写了一张借条,买房时房子直接登记在儿子和儿媳名下。可儿子不争气,在外欠了五六百万元的债。房子也被他自作主张抵押给银行贷了65万元。

儿子已经不见人影了,如果房子再被法院拍卖了,老太就真的无依无靠了。考虑到高老太给儿子买房时,确实出过一部分钱,而且又与儿子一同居住。镇海法院和银行协商后,决定从拍卖款中留出部分款项,让高老太在镇海城区买一套面积较小的二手房供其居住。

这下,老人的基本居住权总算有了保障。

“江南一品”有个天天帮邻居买菜的老人



本报讯(记者杨静雅 实习生洪洁琼 南飞雪) 在高新区江南一品小区,有一位叫张加美的七旬老人,她每天帮邻居买菜、洗衣服……一些邻居索性将自己的房门钥匙让她代管。

这位身板硬朗、和蔼可亲的老人常在小区内转悠,时不时地走到东家门口,拉几句家常,走到西家门口,问候几声。

张加美,今年70岁,是江南一品小区的一位居民,很多人叫她“张大姐”。她退休后,儿女给她买了这里的房子,让她颐养天年,可她就是闲不住,成了小区里的免费管家。

江南一品小区是别墅区,张加美2009年搬到这里来居住。住下不久,她发现一些年轻邻居经常到晚上8时多才回到家,开始烧菜、做晚饭。她心疼这些与自己女儿类似境遇的白领邻居,便主动承担了替他们买菜、洗菜的任务。

“年轻人打拼不容易,我反正闲着,帮他们买了菜洗好,他们一回家就可以直接下锅。”张加美说,她的想法很简单,就是让

这些年轻人早点吃上晚饭。她每天将邻居们要吃的罗列出来,帮他们买来,并记下所有买菜的花费,过一段时间,邻居便会将菜钱给她。

去年夏天,小区里又搬进来一户新邻居,张加美注意到小两口搬家忙得顾不上吃饭,就在家做了红烧带鱼、炒青菜、蒸白鲢送到了小两口面前。

张加美不仅帮邻居买菜,她还帮邻居收衣服、扫庭院、卖废品……一件事都很小,却让邻居们感到非常温暖。有一天晚上,独自在家邻居小杨突然感到肚子疼,她第一个想到的是张加美,便

给她打了个电话说明情况。张加美立即带着她乘出租车到第一医院,医生说小杨需要住院治疗观察,张加美又陪她去办理住院手续。

除了帮助社区居民外,张加美还积极参加社区的各项活动,多次为残疾人捐款捐物,并且发动周围的人参与到公益活动中来。

70岁的张加美看起来比实际年龄年轻很多。她说:“给邻居们帮忙,就是自己最好的养生之道,比起呆在家里看电视消磨时光,自己更喜欢往外跑,城市里人与人的交流本来就更少,帮助邻居,快乐自己,一举两得。”